



中共洛阳市委机关报

2018年11月 星期五 农历戊戌年 九月廿五

晴间多云 6°C ~ 21°C

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16071期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平主持召开民营企业座谈会强调

毫不动摇鼓励支持引导非公有制经济发展 支持民营企业发展并走向更加广阔舞台

据新华社北京11月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调,公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是完善社会主义市场经济体制的必然要求。非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变,我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我国民营经济只能壮大、不能弱化,而且要走向更加广阔舞台。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。座谈会上,刘积仁、鲁伟鼎、王小兰、孙飘扬、卢勇、汤晓鸥、刘汉元、谈剑锋、刘屹、耿哲等10位企业家代表先后发言,就新形势下支持民营企业发展提出意见和建议。发言过程中,习近平不断提问和插话,就一些问题同民营企业代表们深入交流,并要求有关部门认真研究、妥善解决。现场气氛热烈活跃。在认真听取大家发言后,习近平总书记发表了十分重要的讲话。他表示,我国非公有制经济,是改革开放以来在党的方针政策指引下发展起来的。党的十一届三中全会以

后,我们党破除所有制问题上的传统观念束缚,为非公有制经济发展打开了大门。40年来,我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为我国社会主义市场经济发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。长期以来,广大民营企业以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,组织带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创新。我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没。习近平强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,从来没有动摇。我国公有制经济是长期以来在国家发展

历程中形成的,积累了大量财富,这是全体人民的共同财富,必须保管好、使用好、发展好。我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策。所有民营企业家和民营企业完全可以吃下定心丸、安心谋发展。习近平指出,民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业是我们自己人。民营经济是社会主义市场经济发展

的重要成果,是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体,也是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。近来,一些民营企业在经营发展中遇到市场、融资、转型等方面的困难和问题,成因是多方面的,是外部因素和内部因素、客观原因和主观原因等多重矛盾问题碰头的结果。这些困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,一定能在发展中得到解决。习近平强调,保持定力,增强信心,集中精力办好自己的事情,是我们应对各种风险挑战的关键。(下转02版)

李亚在嵩县调研督导脱贫攻坚等工作时强调

持续深化“一转三推进” 坚决打好精准脱贫攻坚总攻战

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚不打招呼、轻车简从,深入嵩县白河镇,调研督导脱贫攻坚、生态绿化等工作。一大早,李亚就从市区出发,驱车3个多小时,直奔位于伏牛山深处的嵩县白河镇下寺村。抵达该村后,李亚随机走进村民何元成家,与老人亲切地唠起家常,察看生活起居,详细询问各项政策享受情况,叮嘱随行人员要及时解决好老人危房改造等事宜。在村民郭贵琳家,李亚得知她爱人和儿子、儿媳都在外务工等情况后,鼓励她依托下寺村的旅游资源,抢抓近年来旅游消费旺盛的机遇,动员在外务工的家人回村发展农家乐。随后,李亚来到白河镇油路沟村,

走访慰问胡梅枝、程元庆等贫困群众,询问驻村帮扶干部“一转三推进”推进落实情况。在村党群服务中心,驻村帮扶队员和村“两委”干部介绍了该村基层党组织阵地建设、脱贫产业谋划等情况,李亚要求帮扶队员持续转变作风,深入开展“九个一”大走访活动,听民声、问民需、解民忧,不断提高政策知晓率、群众满意度。李亚还来到白河镇易地搬迁安置惠安社区,与搬入新居的群众交流,并对进一步做好独居贫困户安置等工作提出要求。调研期间,李亚在下寺村党群服务中心召开座谈会,与镇村干部共商脱贫攻坚之策。李亚指出,白河镇地处伏牛深山,要进一步理清发展思路,始终坚持生态优先,着力把绿水青山的自

然生态优势转化为发展优势,实现生态绿化和旅游产业融合发展。要坚持规划引领,立足于保护,着眼于提升,加强镇村基础设施建设,抓好道路两侧、房前屋后的植绿护绿工作,提升旅游服务精细化水平,让广大游客看到更多青山绿水、感受更多生态韵味、体会更多乡土风情。要加大林业结构调整力度,把生态保护与群众致富有机结合起来,大力发展经济林,创新发展林下经济,充分发动村民参与积极性,实现群众稳定增收。要精准施策,结合村民各家各户特点,提升农业组织化程度,有针对性地抓好各项产业扶贫项目建设,统筹推进易地搬迁、危房改造、兜底保障、土地流转等工作,让大家享受更多政策红利。要发

挥党支部战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,做好村“两委”换届后半篇文章,提升服务功能,让困难群众切实感受到党和政府的温暖,坚定不移跟党走、跟总书记走。李亚强调,嵩县是深度贫困县,要如期实现脱贫摘帽,必须深入贯彻习近平总书记扶贫重要论述,坚决打好精准脱贫攻坚总攻战。广大党员干部要持续深化“一转三推进”,扎实开展大走访活动,切实转变工作作风,着力推进党的十九大精神进村入户,推进党的脱贫攻坚政策落实落地,推进精准扶贫精准脱贫各项举措落地见效,让人民群众得到更多实惠。李亚还对做好廊道绿化、冬季植树造林等工作提出要求。

推动高质量发展,必须牢牢扭住动能转型这个“牛鼻子”。围绕着力推动转型发展、高质量发展,市委书记李亚在全市重点工作推进会上强调,要持续推进动能转型,坚持改革开放创新“三力联动”,积极稳妥推进化解旧动能,着力培育壮大新动能,使经济发展从主要依靠要素投入数量的增长加快转向更多依靠全要素生产率的提高。有人说,这是一个革故鼎新的时代。放眼全国,中国正以新兴大国的姿态站立在历史的临界线上;展望全球,世界经济将迎来新旧动能转换的关键10年。面对复杂多变的世界形势、新一轮科技革命和产业变革,依靠要素投入与资源消耗的粗放型发展老路难以为继,新旧动能不能顺利转换,我们就不能真正强大起来。与整个国家一样,洛阳如果不能打破路径依赖,让新动能挑起大梁、旧动能焕发新机,高质量发展也无从谈起。高质量发展的过程,从根本上讲就是动能转型的过程,而新旧动能转换是一个涉及经济社会各领域、多方面的系统性工程,需要从多点、多处、多面共同发力,不仅关乎当前,也关乎长远,不仅关系到“洛阳浓墨重彩”,也关系到“中原更加出彩”。然而,作为老工业基地、内陆城市,洛阳传统产业比重大,主要行业仍居于产业链上游,发展中长期面临“老的不活、新的不多、结构不优、动力不足”等深层次矛盾和问题,挥别主要依靠要素驱动和投资驱动的老传统,路在何方?无疑,改革开放创新“三力联动”是必然选择。没有改革这个“关键一招”,就无法破除体制机制障碍和利益藩篱,让一切源泉充分涌流、一切活力竞相迸发;没有开放这个“必由之路”,就难免错失拥抱世界、拥抱潮流的机遇,为洛阳发展厚植优势;没有创新这个“第一动力”,就无法抢占先机,下好高质量发展最关键的先手棋。一句话,以改革增强内生力,以开放打开大空间,以创新激发原动力,动能转型的引擎才能动力澎湃。今年以来,我市改革开放创新“三力联动”格局正在形成,新旧动能加速转换,全市六大高成长性制造业、高技术产业增加值分别增长9.9%和15.5%,高技术产业对规模以上工业增长的贡献率达到了44.3%,机器人及智能装备制造主营业务收入增长25.1%……(下转02版)

持续推进动能转型 ——三论确保圆满完成全年目标任务

洛平



小镇风景美如画

这是记者昨日在洛宁县罗岭乡爱和小镇拍摄到的美丽秋景。爱和小镇占地面积约3000亩,近年以艺术扶贫的方式带动当地多户贫困户家庭致富,探索出一条具有豫西民俗特色的文艺扶贫新路。记者 刘冰 通讯员 李峰 摄

市纪委通报三起 违反中央八项规定精神典型问题

02版



村集体有个“绿色银行”

04版